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ΤΩΡΑ το ΔΣ  ΔΟΕ να πάρει απόφαση για αποκλειστικά δια ζώσης διαδικασίες ενόψει των εκλογών 
αντιπροσώπων για την 95η ΓΣ  ΔΟΕ  σε συνέχεια των αποφάσεων ΟΛΜΕ  

Καταγγέλλουμε την απόφαση για υβριδικές - ηλεκτρονικές εκλογές με πλειοψηφίες ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, 
ΔΙΚΤΥΟ σε Συλλόγους ΠΕ  

Σε συνέχεια της συντονισμένης απόπειρας ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ με τις ευλογίες ΔΙΚΤΥΟΥ  των προηγούμενων χρόνων, 
επιχειρείται φέτος να διευρυνθεί ο αριθμός των Συλλόγων ΠΕ που θα πραγματοποιήσουν εκλογές με 
υβριδικό τρόπο (δια ζώσης και ηλεκτρονικές) μπροστά στην ανάδειξη αντιπροσώπων για την 95η ΓΣ που θα 
εκλεγεί και το νέο ΔΣ της ΔΟΕ. Χαρακτηριστική περίπτωση οι ΣΕΠΕ της Θεσσαλονίκης.  

Ο στόχος τους είναι συγκεκριμένος. Οι παρατάξεις αυτές σε όλα τα σωματεία και συνδικάτα και στην εκπαίδευση, 
δε θέλουν πραγματική συμμετοχή των εργαζομένων στις συλλογικές διαδικασίες, τους θέλουν απλώς 
ψηφοφόρους. Επιδιώκουν συνδικάτα που θα λειτουργούν εξ αποστάσεως, θα ψηφίζουν εξ αποστάσεως, θα 
συνέρχονται εξ αποστάσεως, δε θα αγωνίζονται και δε θα απεργούν, συνδικάτα με ψηφίσαντες αλλά όχι 
συμμετέχοντες, που δε θα έχουν ενεργά μέλη παρά μόνο πελάτες-ψηφοφόρους. Και μια και δεν μπορούν να πείσουν 
τους πελάτες να έρθουν να ψηφίσουν, επιδιώκουν να μεταφέρουν την κάλπη στο σπίτι! Γιατί αυτό είναι οι 
ηλεκτρονικές εκλογές. Μόνο που τα συνδικάτα, οι μαζικές διαδικασίες τους και οι εκλογές τους δεν είναι πληρωμή 
λογαριασμού! Απαιτούνται ζωντανές διαδικασίες βάσης και λήψης αποφάσεων, διάλογος και συζήτηση, 
αντιπαράθεση απόψεων, σύνθεση, συμμετοχή και όχι ανάθεση. 

Αυτά ακριβώς που αποτελούν την ουσία της λειτουργίας των σωματείων, επιδιώκει να χτυπήσει η κυβέρνηση της 
ΝΔ δια μέσου του νόμου Χατζηδάκη. 

Το ΔΣ της ΔΟΕ όφειλε κι οφείλει να πάρει απόφαση για αποκλειστικά δια ζώσης εκλογές! Δεν το έκανε ούτε 
στο τελευταίο ΔΣ στις 21/4 με ευθύνη ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ & ΑΣΕ παρά τις δικαιολογίες της τελευταίας ότι θα 
τοποθετηθεί σε…..επόμενη ανακοίνωση ( Αλήθεια πότε ;; μετά τις εκλογές; ). Αυτή τη στιγμή πάντως η μόνη 
καθαρή πρόταση στη ΔΟΕ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΆ δια ζώσης εκλογές είναι αυτή που κατατέθηκε από τις Παρεμβάσεις 
στο ΔΣ ΔΟΕ.    

Γιατί το ζήτημα του νόμου Χατζηδάκη – Γεωργιάδη και του τρόπου διενέργειας των εκλογών παραμένει 
εξαιρετικά σοβαρό!  

Ο  νόμος Χατζηδάκη  στόχο έχει την   απονέκρωση των ζωντανών συλλογικών διαδικασιών των εργαζόμενων.  
Ειδικά στην εκπαίδευση αν εφαρμόζονταν σήμερα οι διατάξεις του θα είχε ακυρωθεί όλη η μάχη ενάντια στην 
αξιολόγηση της σχολικής μονάδας και την ατομική.   Οι δια ζώσης μαζικές διαδικασίες των Συλλόγων κατόρθωσαν 
να κρατήσουν ψηλά τον αγώνα αυτό, να υποχρεώσουν στην επαναπροκήρυξη της Απεργίας Αποχής από την 
ολομέλεια προέδρων όταν η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ, κήρυξε την παράδοση των όπλων. Σε αυτές διακινήθηκαν 
κι αντιπαρατέθηκαν ιδέες και απόψεις, προγράμματα πάλης και πάρθηκαν αποφάσεις. Κάθε προσπάθεια να 
ευνοηθούν οι ηλεκτρονικές διαδικασίες σε βάρος των δια ζώσης έχει αποκλειστικό στόχο να πλήξει αυτή ακριβώς 
τη δύναμη πυρός των σωματείων και των συνδικάτων. 

Θυμίζουμε ότι: Από την ώρα που το ΥΠΑΙΘΑ έκοψε τις άδειες για τις εκλογές, οι παρατάξεις του κυβερνητικού 
κρατικού συνδικαλισμού που είχαν συνηθίσει να δουλεύουν γι’ αυτές οι μηχανισμοί της διοίκησης και του κράτους, 
από τις διευθύνσεις εκπαίδευσης ως και όλος ο κρατικός μηχανισμός της διαπλοκής και της συναίνεσης, ψάχνουν 
τρόπο να νομιμοποιήσουν τις ηλεκτρονικές «εκλογές».  Ισχυρίζονται ότι έτσι θα μεγαλώσει η συμμετοχή στις εκλογές 
και το συνδικάτο θα είναι δυνατό. Αυτό το επιχείρημα ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ εκτός από  απάτη μοιάζει περισσότερο 
με μύχιο πόθο και ίσως και επιλογή τους. Αυτά δεν είναι δυνατά συνδικάτα, αλλά συνδικάτα απολύτως 
χειραγωγούμενα από το κράτος και τους μηχανισμούς του, με τις παρατάξεις του κυβερνητικού και κρατικού 
συνδικαλισμού, στην ηγεσία τους. 

Για την ιστορία 

➢ Το 2020 με ομόφωνη απόφαση, η ΔΟΕ ήταν αντίθετη με τις ηλεκτρονικές εκλογές και δε συμμετείχε καμία 
παράταξη στις εκλογές αιρετών για υπηρεσιακά συμβούλια 
➢ Τον Ιούνιο του 2022 ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ εισάγουν τον υβριδικό τρόπο (δια ζώσης και ηλεκτρονική κάλπη) στις 
εκλογές για αντιπροσώπους για την 91η ΓΣ  σε μια σειρά συλλόγων  

 



 

➢ Τον Νοέμβριο του 2022 συνέχισαν με τη συμμετοχή τους μαζί με το ΔΙΚΤΥΟ στις ηλεκτρονικές εκλογές για 
τα υπηρεσιακά συμβούλια και για ΔΣ συλλόγων, αλλάζοντας την απόφαση του ΔΣ της ΔΟΕ  
➢ Από τότε οι υβριδικές εκλογές επεκτείνονται όπου ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ έχουν πλειοψηφίες, 
αποδεικνύοντας  ότι για να κρατήσουν την πλειοψηφία στο ΔΣ της ΔΟΕ χρησιμοποίησαν κάθε μέσο, ακόμα και τις 
επαίσχυντες διατάξεις του νόμου Χατζηδάκη, ακόμα και μεθοδεύσεις που εγείρουν σοβαρότατα ζητήματα 
διαβλητότητας.  
Βασιλικότεροι του Χατζηδάκη τα μέλη ΔΑΚΕ & ΔΑΚ σε συλλόγους της Θεσσαλονίκης όπου δεν έχουν πλειοψηφίες  
και πρόθυμους συμμάχους, απειλούν ότι αν τα σωματεία  δεν εναρμονιστούν με τον νόμο Χατζηδάκη  θα 
καταγγείλουν – θα προσβάλλουν – θα ακυρώσουν την εκλογική διαδικασία! Πιο μακρύ χέρι της κυβέρνησης στα 
συνδικάτα δεν υπάρχει !  

 Το ΔΣ της ΔΟΕ οφείλει να ενισχύσει την αντίσταση και όχι να την υπονομεύει! 

Ο νόμος Χατζηδάκη ψηφίστηκε το καλοκαίρι του 2021. Από τότε ως σήμερα μεγάλα συνδικάτα του δημοσίου, 
της εκπαίδευσης πρώτα και κύρια, όλες οι ΕΛΜΕ και η μεγάλη πλειοψηφία των Συλλόγων ΠΕ, κάνουν εκλογές 
αποκλειστικά δια ζώσης. Η ΟΛΜΕ στις 26/2/26 έχει εκδώσει εγκύκλιο εκλογών αντιπροσώπων για τον 22ο 
συνέδριο της  αποκλειστικά δια ζώσης. Η ίδια η ΑΔΕΔΥ, η ΔΟΕ, η ΠΟΕ ΟΤΑ, η ΟΕΝΓΕ έκαναν εκλογικά συνέδρια 
που εξέλεξαν ΓΣ, ΔΣ, ΕΕ, με αποκλειστικά δια ζώσης εκλογές. Το 38ο συνέδριο της ΑΔΕΔΥ αποφάσισε 
αποκλειστικά δια ζώσης ψηφοφορίες στα πρωτοβάθμια σωματεία και τις Ομοσπονδίες μέλη της ΑΔΕΔΥ! 
Αντίθετα, στη ΔΟΕ, ΔΑΚΕ- ΔΗΣΥ- ΔΙΚΤΥΟ επιλέγουν να παρακάμψουν την απόφαση και η ΑΣΕ ακολουθεί 
ένοχη εκκωφαντική σιωπή σε ένα κορυφαίο για το συνδικαλιστικό κίνημα ζήτημα.  

Ορισμένα ακόμα κρίσιμα ζητήματα: 

Από τις εκλογές του 2022 και μετά, υπήρξαν πρωτοφανείς συνθήκες αδιαφάνειας στις περισσότερες 
περιπτώσεις ηλεκτρονικών εκλογών, ενώ πουθενά δεν τηρήθηκαν ούτε αυτά που το ΔΣ ΔΟΕ  έστελνε στους 
συλλόγους ως αναγκαίες προϋποθέσεις: 

α. Δεν υπήρξαν πουθενά προϋποθέσεις ελέγχου της ταυτοπροσωπίας, της μυστικότητας της ψηφοφορίας, δεν 
υπήρξαν υπογραφές των ψηφισάντων στις ηλεκτρονικές κάλπες όπως ορίζει η ΔΟΕ  

β. Σε πολλές περιπτώσεις με επιλογή αυτων των πλειοψηφιών δεν υπάρχουν ξεχωριστές εκλογικές καταστάσεις με 
αποτέλεσμα να μην μπορούν να ελεγχθούν διπλοεγγραφές και διπλοψηφίες 

γ. Τα πρακτικά αρχαιρεσιών περιγράφουν μόνο την δια ζώσης διαδικασία ενώ δε υπάρχουν πρακτικά αρχαιρεσιών 
για τις ηλεκτρονικές κάλπες 

δ. Έχουμε περιπτώσεις που απαγορεύτηκε στα μέλη που πήγαν να ψηφίσουν δια ζώσης γιατί δεν το είχαν δηλώσει 
δεκαπέντε μέρες νωρίτερα (!!!), αποδεικνύοντας έτσι ότι η επιλογή αυτών των παρατάξεων είναι να ευνοήσουν τις 
ηλεκτρονικές εκλογές σε βάρος των δια ζώσης… και πολλά ακόμα θέματα… Ενδεικτικό το πολύ πρόσφατο  
παράδειγμα ακύρωσης εκλογών στον ΣΕΠΕ Νάουσας με  πλειοψηφία  ΔΑΚΕ εκεί όπου ο αριθμός 
ψηφισάντων στις ηλεκτρονικές εκλογές ήταν μεγαλύτερος από τους εγγεγραμμένους στους αντίστοιχους 
εκλογικούς καταλόγους! 

Ως Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις θα επιμείνουμε για να ακυρώσουμε τα σχέδια του κράτους και του 
κυβερνητικού συνδικαλισμού της συναίνεσης και της υποταγής!  

Καλούμε τον κόσμο της εκπαίδευσης αυτό το διάστημα που διεξάγονται ΓΣ και εκλογές αντιπροσώπων, να 
ακυρώσει αυτές τις επιδιώξεις συμμετέχοντας μαζικά στις δια ζώσης διαδικασίες συνελεύσεων και εκλογών. Να 
υψώσει με τον τρόπο αυτό τείχος στα σχέδια υπουργείου και κρατικού κυβερνητικού συνδικαλισμού. Να πάρει 
αγωνιστικές αποφάσεις, να εντείνει τους αγώνες της περιόδου, να ενισχύσει το ανεξάρτητο, αυτόνομο, 
αγωνιστικό, ριζοσπαστικό ρεύμα των Παρεμβάσεων Κινήσεων Συσπειρώσεων. 

Καλούμε τα ΔΣ των  Συλλόγων  να άρουν  την απόφαση για υβριδικές εκλογές, να στήσουν κάλπες και στις πιο 
απομακρυσμένες περιοχές ώστε να διευκολυνθούν οι εκπαιδευτικοί των περιοχών αυτών.  

Καλούμε το ΔΣ της ΔΟΕ έστω και τώρα να δώσει σαφή οδηγία στους συλλόγους για αποκλειστικά δια ζώσης 
εκλογές. 

Δηλώνουμε όπως το 2022 &  το 2024, έτσι και τώρα θα θέσουμε θέμα μη αναγνώρισης - νομιμοποίησης των 
ηλεκτρονικών καλπών και των αποτελεσμάτων τους τόσο σε τοπικό όσο και σε κεντρικό επίπεδο, στην 95η ΓΣ ΔΟΕ  

Καλούμε τις/τους εκπαιδευτικούς να καταδικάσουν τις πολιτικές διάλυσης των σωματείων και  να καταψηφίσουν 
την  αδράνεια και την απραξία  των κυβερνητικών δυνάμεων  σε συλλόγους  και ΔΟΕ.  

Καλούμε στη στήριξη του ανεξάρτητου ριζοσπαστικού ρεύματος των  ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ  για πολύμορφο και 
αποφασιστικό αγώνα διαρκείας για να νικηθεί η αντιλαϊκή, αντιεκπαιδευτική, αυταρχική πολιτική της κυβέρνησης!  


